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Способи використання знань інших предметів можна визначити на
основі ретельного вивчення учбових програм, планів і матеріалів підручників
з суміжних учбових дисциплін.

У навчанні математиці міжпредметні зв’язки виконують
методологічну, освітню, розвиваючу, виховну, конструктивну функції.

Можна стверджувати, що основним стратегічним напрямом активізації
навчання є не збільшення та концентрація об’єму відомостей, запропонова-
них студентам або прискорення процесів прочитування, а створення дидак-
тичних і психологічних умов для свідомого навчання, включення в нього
студентів на інтелектуальному рівні і на рівні особової соціальної активності.

ПРОФЕСІЙНИЙ САМОРОЗВИТОК СТУДЕНТІВ ЕКОНОМІЧНИХ
СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ ПІД  ЧАС  РОЗРОБКИ  РОЗДІЛУ

«ОХОРОНА ПРАЦІ»  В  ДИПЛОМНИХ РОБОТАХ

В.М. Лисюк

Особливістю  дипломних робіт  студентів спеціальності 7.03050401
«Економіка підприємства»  є проведення детального аналізу  виробничої
діяльності  підприємства (компанії, організації) з економічної точки зору  й
розробка  рекомендацій щодо підвищення ефективності управління  та по-
кращення відповідних показників  діяльності об’єкта.

При вирішенні цих задач не можна не враховувати питання, що стосу-
ються стану  охорони праці на підприємстві(організації). До речі, економічні
наслідки, до яких призводить виробничий травматизм та професійні захво-
рювання, йдуть не на користь розвитку виробництва. Ці економічні збит-
ки(шкода) визначаються не тільки втратами відшкодування, а й умовною
вартістю  продукції, яка недоотримана,  у зв’язку з вибуттям  працюючого з
виробничого процесу. Аналіз розміру збитків, що наносять підприємству по-
рушення вимог нормативно-правових документів з охорони праці,
використовується в практиці управління охороною праці, для планування
першочергових заходів щодо створення безпечних і нешкідливих умов праці,
економічного обґрунтування рішень, які приймаються. Участь в цьому
фахівців економічних напрямів підготовки є цілком логічним, тому студент-
дипломник  при виконанні розділу «Охорона праці» може отримувати зав-
дання визначити економічну  ефективність заходів щодо поліпшення умов і
охорони праці.

Економічна ефективність визначається з метою:
– вибору оптимального варіанту поліпшення умов і безпеки праці (за сукуп-
ними результатами соціальної й економічної ефективності);
– виявлення впливу реалізації заходів щодо поліпшення умов праці на
підставі аналізу показників виробничо-господарської діяльності
підприємства: розмір доходу; величина матеріального збитку, обумовленого
нещасними випадками, професійною і загальною захворюваністю, плинністю
кадрів тощо;
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– обґрунтування  зростання продуктивності праці за рахунок поліпшення її
умов;
– обґрунтування матеріального і морального стимулювання за розробку і
впровадження заходів щодо охорони праці.

Для кожного студента створюється індивідуальна траєкторія
професійного саморозвитку під час виконання розділу «Охорона праці». Так,
використовуючи отримані знання і навички, майбутній економіст  може
реалізувати їх для вирішення  актуальних практичних задач: провести повний
економічний аналіз заходів  щодо поліпшення умов і охорони праці на кон-
кретному об’єкті та розрахувати економію ресурсів за рахунок зменшення
втрат, що викликаються аваріями, нещасними випадками і профзахворюван-
нями.

ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ
ТЕХНОЛОГІЙ В УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ

А.В. Макаринська, А.П. Лапінська

Дослідженню ефективності використання засобів сучасних інформа-
ційних технологій в освітній діяльності присвячено праці вітчизняних та за-
рубіжних учених: А.Ашерова, В.Бикова, І.Булах, P.Гуревича, К.Доулінг,
М.Жалдака, Ю.Жука, Г.Кедровича, М.Лапчика, Ж.Меншикової, О.Падалки,
Є.Полат, В.Сумського та ін.

Встановлено, що інформаційні технології розширюють можливості
представлення і засвоєння інформації за рахунок реалізації принципу муль-
тимодальності. Як відомо, людина запам’ятовує 10% з того, що читає, 20% з
того, що чує, 30% з того, що бачить, 50% з того, що одночасно бачить і чує.

Результативність презентації залежить від вдалого поєднання змісту та
способу представлення інформації із застосуванням усіх можливостей інфо-
рмаційних технологій, врахування індивідуальних особливостей студентів.
Зокрема, за статистикою, у середньому серед студентів візуалів - 78 %; аудіа-
лів - 14 %; кінестетиків - 8 %. Візуалу обов’язково потрібно записати нову
інформацію в зошит, аудіалу необхідно дати можливість повторити із викла-
дачем.

Ефективність мультимедійної лекції визначають такі чинники:  лаконі-
чність,  доцільність, композиційна цілісність, наочність. Навчальний матеріал
має бути поданий стисло та чітко, додаткові ефекти не повинні виступати на
передній план та перекривати корисну інформацію; кольорові рішення слай-
дів мають бути стриманими, не відволікати від змісту лекції. Кожний слайд
повинен являти собою необхідну ланку розповіді і працювати на загальну
ідею презентації.

В ході лекції необхідно активізувати пізнавальну діяльність шляхом ви-
рішення практичних, професійно спрямованих завдань. Перш за все як осно-
воположний принцип слід розглядати принцип проблемності. Задаючи пи-
тання, що послідовно ускладнюються, створити в мисленні студента таку
проблемну ситуацію, для виходу з якої йому не вистачає наявних знань, і він
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